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MINISTÉRIO DA SAÚDE

ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ GESTOR DO PROADI-SUS DE 2018

 
Aos 22 dias do mês de março de 2018, os membros do Comitê Gestor do Programa de Apoio ao Desenvolvimento Institucional do Sistema

Único de Saúde (PROADI-SUS), representados pelo Exmo. Ministro de Estado da Saúde, Senhor Ricardo José Magalhães Barros, Exmo. Presidente do
Conselho Nacional de Secretários de Saúde, Michele Caputo Neto, e o Exmo. Presidente do Conselho Nacional de Secretarias Municipais de Saúde, Senhor
Mauro Guimarães Junqueira, reuniram-se na 3ª Reunião Ordinária do Comitê Gestor do PROADI-SUS de 2018, às 07h00, na sede da Organização Pan-
Americana de Saúde (OPAS), em Brasília-DF, em cumprimento ao §1° do art. 3° da Portaria de Consolidação n° 5/GM/MS, de 28 de setembro de 2017, com
as alterações promovidas pela Portaria n° 3.362/GM/MS, de 08 de dezembro de 2017.

Registrou-se a presença dos seguintes participantes: Antônio Carlos Figueiredo Nardi, Secretário-Executivo do Ministério da Saúde; Francisco
de Assis Figueiredo, Secretário de Atenção à Saúde; Marco Antônio de Araújo Fireman, Secretário de Ciência, Tecnologia e Insumos Estratégicos;  Ana
Cristina da Cunha Wanzeler, Diretora do DESID/SE; Flávia Martins Faria Nunes, Coordenadora-Geral da CGES/DESID/SE; Max Nóbrega de Menezes
Costa, Coordenador da CPCN/CGPC/DESID/SE; Camile G. Sachetti, Diretora do DECIT/SCTIE; Rodrigo César Faleiro de Lacerda, Diretor do DAI/SE;
Paulo Ricardo Silva, DEPREPS/SGTES; Jurandi Frutuoso, Secretário-Executivo do CONASS; Fernando P. Cupertino de Barros, CONASS;  René José
Moreira dos Santos, CONASS; Nilo Bretas Jr., CONASEMS; e Bernardete Weber, Superintendente do HCOR/SP.

O Ministro da Saúde declarou aberta a sessão e concedeu a palavra à Diretora do DESID, que passou à leitura da pauta de reunião. Ato
subsequente, iniciou a apresentação do DESID/SE/MS, a fim de subsidiar os debates e deliberações. A Diretora do DESID destacou os dados referentes ao
quantitativo e aos valores de propostas de projetos e de projetos essenciais previamente aprovados pelo Comitê Gestor, cotejando com os valores da isenção
fiscal das entidades de saúde de reconhecida excelência. Referenciou o percentual de 70% de aplicação obrigatória das isenções versus as execuções
estimadas em razão dos projetos apresentados. Ressaltou que ainda precisam ser aprovados projetos no valor de R$ 522 milhões, para os hospitais de
excelência consigam aplicar o mínimo legal de 70% da isenção fiscal. Em sequência, mencionou o quantitativo e os valores da novas propostas a serem
deliberadas.

A seguir, a fim de atender à prévia solicitação dos membros do Comitê Gestor para detalhamento e esclarecimento dos fluxos de apresentação
e de deliberação de propostas e projetos, a Diretora expôs e explicou o macrofluxo processual do PROADI-SUS, aclarando aos presentes os distintos
momentos de deliberação da ordem do dia: a) deliberação sobre projetos; b) deliberação sobre novas propostas de projetos; e c) deliberação sobre propostas
reajustadas.

O Comitê Gestor, então, realizou detida análise dos projetos e das propostas de projetos de apoio, incluindo, dentre outras, informações
relativas à instituição proponente, título, descrição/objeto, área de atuação, valor estimado, área técnica responsável pelo acompanhamento, justificativa e área
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temática. Dessa feita, o Comitê Gestor, no uso de suas atribuições previstas no inciso I do art. 4° da supramencionada norma, deliberou como disposto abaixo.
 
I - DELIBERAÇÃO SOBRE PROJETOS DO PROADI-SUS:
 
Submeteu-se à análise os projetos para os quais já houve emissão de pareceres técnicos. Após as discussões, o Comitê Gestor aprovou os

projetos abaixo elencados, condicionando a publicação do extrato dos projetos e consequente autorização para início da execução à chancela dos pareceres
técnicos pelos respectivos Secretários do Ministério da Saúde ou autoridade correspondente da ANVISA. Ao fim, o colegiado determinou que seja dado
conhecimento ao Comitê Técnico do PROADI-SUS da presente deliberação.

 
 
N°
 

Área Técnica Hospital Título do Projeto Origem da Proposta

 
1
 

ANVISA Hospital Alemão Oswaldo Cruz Elaboração de Indicadores para Avaliação das Ações de Vigilância Sanitária Projeto Continuado

 
2
 

ANVISA Hospital Moinhos de Vento Rede de Suporte Técnico-Científico para Programas de GC Projeto Continuado

 
3
 

ANVISA Hospital Sírio-Libanês Terminologias de Medicamentos Projeto Continuado

 
4
 

ANVISA Hospital Alemão Oswaldo Cruz Qualificação da Gestão das Ações Estratégicas de VISA no SNVS Projeto Continuado

 
5
 

ANVISA Hospital Albert Einstein Qualidade e Segurança em Saúde com Simulação Realística Projeto Continuado

 
6
 

ANVISA Hospital Sírio Libanês Rede Sentinelas em Ação Projeto Continuado

 
7
 

ANVISA Hospital Moinhos de Vento Programa de Educação a Distância para Capacitação em Boas Práticas para o Funcionamento de Serviços de Saúde Projeto Continuado

 
8
 

ANVISA Hospital Sírio Libanês Produção de Curso EAD para capacitação em sangue, tecidos e células para inspetores de VISA Projeto Continuado

 
9
 

ANVISA Hospital Sírio Libanês Produção e uso de Plasma Rico em Plaquetas (PRP) para fins terapêuticos não transfusionais Projeto Continuado

 
10
 

ANVISA Hospital Albert Einstein Gestão de Riscos Sanitários em Estabelecimentos assistenciais de Saúde de Média e Alta Complexidade Projeto Continuado

 
11
 

ANVISA Hospital do Coração Capacitação para SNVS – Capacitação para o SNVS em Boas Práticas de Inspeção em Serviços de Saúde Projeto Continuado

 
12
 

DAI/SE Hospital Alemão Oswaldo Cruz Rede Colaborativa para Fortalecimento da Gestão Municipal do SUS Projeto Continuado

 
13
 

SAS Hospital Sírio-Libanês Projeto Assistencial Radioterapia Projeto Continuado

 SAS Hospital Albert Einstein Uso da Simulação para Capacitação no atendimento em Urgências e Emergências Obstétricas e Saúde da Mulher - BNDES Novo projeto
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14
 
 
15
 

SAS Hospital Sírio-Libanês Projeto de Apoio ao PROADI-SUS: Desenvolvimento e Fortalecimento do SUS – Programa BNDES 4 - Saúde 
Consultoria e Assessoria Técnica aos Tribunais de Justiça e Tribunais Regionais em todo o Brasil. Projeto Continuado

 
16
 

SAS Hospital Sírio-Libanês Apoio às Ações Estratégicas do SUS Projeto Continuado

 
17
 

SCTIE Hospital Moinhos de Vento Capacitação e Formação  em Pesquisa Clínica Nova Proposta

 
18
 

SCTIE Hospital Moinhos de Vento Qualificação dos Comitês de  Ética em Pesquisa que  compõem o sistema  CEP/CONEP Nova Proposta

 
19
 

SCTIE/DGITS Hospital Moinhos de Vento Desenvolvimento de Linhas de Pesquisa em Avaliação de Tecnologias em Saúde (ATS) Projeto Continuado

 
20
 

SCTIE/DGITS Hospital Moinhos de Vento Desenvolvimento de Diretrizes Clínico-assistenciais para o SUS Projeto Continuado

 
21
 

SE/DEMAS Hospital Alemão Oswaldo Cruz DigiSUS: Plano de Ação,  Monitoramento e Avaliação de  e-Saúde para o Brasil Nova Proposta

 
22
 

SE/DEMAS Hospital Alemão Oswaldo Cruz Infoestrutura do digiSUS:  Elaboração e Evolução de  Recursos Informacionais para  e-Saúde do Brasil Nova Proposta

 
23
 

SE/DEMAS Hospital Sírio-Libanês DigiSUS: Formação de recursos humanos para a implantação da estratégia e-saúde do Brasil Nova Proposta

 
24
 

SGTES Hospital Moinhos de Vento Teleoftalmologia como Estratégia de atenção Integral à Saúde Ocular Projeto Continuado

 
25
 

SGTES/DEGES Hospital do Coração Especialização em Direito Sanitário para Gestores e Trabalhadores do SUS com Ênfase em Judicialização da Saúde Nova Proposta

 
26
 

SGTES/DEGES Hospital Moinhos de Vento Qualificação da Assistência em Terapia Intensiva Pediátrica por Telemedicina Nova Proposta

 
27
 

SVS Hospital Moinhos de Vento Estudo Epidemiológico sobre a Prevalência Nacional de Infecção pelo HPV Projeto Continuado

 
II - DELIBERAÇÃO SOBRE NOVAS PROPOSTAS DE PROJETOS:
 
No que tange às novas propostas de projetos acerca da resistência aos antimicrobianos, a Diretora do DESID relembrou que referidas propostas

haviam sido preliminarmente apresentadas na 2° Reunião Ordinária e que, consoante encaminhamento do Comitê, houve os devidos alinhamentos e
rediscussões.

Foi concedida a palavra à Superintendente do HCOR/SP para apresentar o denominado Programa Impacto MR, que englobará o conjunto de
projetos correlatos à temática de resistência aos antimicrobianos. A Superintendente informou que se trata de uma plataforma intersetorial, envolvendo todos
os hospitais de excelência, as Secretarias do MS e a Anvisa, que compõem o Comitê para elaborar o Plano de Ação Nacional de Prevenção e Controle da
Resistência aos Antimicrobianos (CIPAN). Destacou que a plataforma de projetos propostos está alinhada a referido Plano.
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As propostas de projetos abaixo relacionadas foram aprovadas por unanimidade, determinando-se que, pelos hospitais de excelência, o HCOR
faça a coordenação de todos os projetos, enquanto, pelo Ministério, a coordenação caiba à SCTIE/MS, e a suplência à SVS/MS, as quais deverão indicar
imediatamente os responsáveis, a fim de que haja acompanhamento da evolução dos projetos e que essa coordenação seja responsável pela articulação e pelo
diálogo com outros Ministérios, para que não haja sobreposição de projetos do Governo Federal.

 

 
PROGRAMA IMPACTO MR

 
N° Proponente Hospital Título da Proposta Descrição/Objeto Área de Atuação Valor estimado  do

Projeto
Área
Responsável

1 Entidade de
Saúde

Hospital do Coração -
HCor

Impacto MR: Clínico  - Estudo para avaliar o
impacto clínico de infecções por microorganismos
resistentes a antimicrobianos em UTI's brasileiras:
um estudo da plataforma de projetos de apoio ao
Plano de Ação Nacional de Prevenção e Controle
da Ressistência aos Antimicrobianos - Programa
IMPACTO MR

Conduzir estudo clínico observacional para
determinar o impacto clínico de infecções por
microorganismos resistentes (MR) entre pacientes
graves internados em UTI. Estabelecimento de uma
plataforma colaborativa para condução de projetos,
com  objetivo de testar a efetividade de estratégias
efetivas para o controle de infecção por MR. 

Pesquisa de Interesse
Público em Saúde R$ 3.500.000,00 SCTIE

2 Entidade de
Saúde

Hospital do Coração -
HCor Impacto MR - Clarear II

Iniciar Estudo Clínico randomizado em clusters com
cruzamento para avaliar os efeitos da utilização de
descontaminação seletiva do trato digestivo  (SDD)
por 12 meses  na mortalidade hospitalar de pacientes
internados em UTI sob ventilação mecânica.

Pesquisa de Interesse
Público em Saúde R$ 3.000.000,00 SCTIE

3 Entidade de
Saúde

Hospital do Coração -
HCor

IMPACTO MR: MAPA  - Identificando a
Mortalidade Atribuível de Sepse em Pacientes
Hospitalizados no Brasil: Um estudo da
Plataforma de projetos de apoio ao Plano de Ação
Nacional de Prevenção e Controle de Resistência
aos Antimicrobianos - Programa IMPACTO MR

Entender as circunstânciais e causas de óbitos em
pacientes internados em hospitais no Brasil.

Pesquisa de Interesse
Público em Saúde R$ 3.500.000,00 SCTIE

4 Entidade de
Saúde Albert Einstein IMPACTO MR: ECONÔMICO

Obter dados nacionais em relação ao custo das IRAS
por microrganismos resistentes a antimicrobianos
para subsidiar políticas e direcionar os esforços para
a prevenção e o controle da disseminação da
resistência microbiana nos serviços de saúde do país.

Pesquisa de Interesse
Público em Saúde R$ 3.500.000,00 SCTIE

5 Entidade de
Saúde Albert Einstein IMPACTO MR: SANEANTES

 
 Verificar se os produtos Saneantes utilizados nos
serviços de saúde são seguros e eficazes e se a
legislação vigente atende os problemas enfrentados
pelos serviços de saúde com relação ao aparecimento
de micro-organismos multirresistentes.

Pesquisa de Interesse
Público em Saúde R$ 3.500.000,00 ANVISA/

GHCOS

 
6
 

N/D Moinhos de Vento IMPACTO MR: PERFIL DE MR GLASS N/D N/D R$ 3.562.807,00 SCTIE

7 Entidade de
Saúde Hospital Sírio Libanês

Impacto MR: RISCO - Estudo para avaliar os
fatores de risco para colonização por
microrganismos resistentes a antimicrobianos em
UTIs brasileiras: Um estudo da plataforma de
projetos de apoio ao Plano de Ação Nacional de
Prevenção e Controle da Resistência aos
Antimicrobianos - Progama IMPACTO MR

Conduzir estudo clínico observacional para
determinar os fatores de risco para colonização ou
infecção por microrganismos resistentes à
antimicrobianos em UTIs brasileiras. E, o
delineamento proposto visa o estabelecimento de
uma plataforma colaborativa para condução de
projetos com o objetivo de testar a efetividade de
estratégias e implementar estratégias efetivas para
controle de infecções por MR.

Pesquisa de Interesse
Público em Saúde R$ 3.500.000,00 SCTIE

8 Entidade de
Saúde

Hospital Sírio Libanês Impacto MR: CLAREAR -  Estudo randomizado,
em cluster, integrado à prática clínica, para avaliar
o efeito da descontaminação seletiva do trato
digestivo sobre as taxas de colonização por
microrganismos resistentes a antimicrobianos: Um

Iniciar estudo clínico randomizado em cluster com
cruzamento para avaliar os efeitos da utilização de
desocntaminação seletiva do trato digestivo (SDD)
por 12 meses para pacientes sob ventilação mecânica
nas taxas de microrganismos resistentes (MR) de

Pesquisa de Interesse
Público em Saúde 

R$ 3.000.000,00 SCTIE
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estudo da Plataforma de projetos de apoio ao
Plano  de Ação nacional de Prevenção e Controle
da Resistência aos Antimicrobianos - Programa
IMPACTO MR

todos os pacientes admitidos nas unidades de terapia
intensiva efetividade de outras intervenções para
controle de MR.

9 Entidade de
Saúde Alemão Oswaldo Cruz

IMPACTO MR - SEPSE - Estudo para Avaliar a
Incidência da Sepse por microorganismos
resistentes (MR) à antimicrobianos em UTI's 
brasileiras: um estudo da plataforma de projetos
de apoio ao Plano de Ação Nacional de Prevenção
e Controle da Ressistência aos Antimicrobianos -
Programa IMPACTO MR

Conduzir estudo clínico observacional para
determinar o impacto clínico de infecções por
microorganismos resistentes (MR) entre pacientes
graves internados em UTI. Estabelecimento de uma
plataforma colaborativa para condução de projetos,
com  objetivo de testar a efetividade de estratégias
efetivas para o controle de infecção por MR. 

Pesquisa de Interesse
Público em Saúde R$ 3.500.000,00 SCTIE

 
No que tange às demais propostas apresentadas, foram aprovadas por unanimidade, conforme relação abaixo.
 

 
DEMAIS PROPOSTAS

 
N° Proponente Hospital Título da Proposta Descrição/Objeto Área de Atuação Valor estimado  do

Projeto
Área
Responsável

10 Entidade de
Saúde

Hospital Moinhos de
Vento

Implementação de Indicadores para Mensuração
de Desfechos em  Saúde

Construção de um consórcio nacional de indicadores
de desfecho em saúde para população brasileira,
considerando questões demográficas, culturais e do
sistema de saúde público e privado no Brasil.

Desenvolvimento de
Técnicas e Operação
de Gestão em
Serviços de Saúde, 
Pesquisa de interesse
Público em Saúde

R$ 5.854.000,00 ANS/
DIDES

11 Entidade de
Saúde

Hospital Alemão
Oswaldo Cruz

Implantação da técnica de videolaparoscopia em
procedimento de Gastroplastia nos Hospitais
Nacionais com Habilitação 0202 (unidade de
Assitencias de Alta complexidade ao Paciente
Portador de Obesidade Grave) e 0203 (Assistência
de Alta Complexidade ao Indivíduo com
Obesidade)

Apoiar a evolução do registro em AIH do
procedimento de gastroplastia por videolaparoscopia
após a incorporação da tecnologia nos Hospitais
Nacionais com Habilitação 0202  (unidade de
Assitencias de Alta complexidade ao Paciente
Portador de Obesidade Grave) e 0203 (Assistência de
Alta Complexidade ao Indivíduo com Obesidade).

Desenvolvimento de
Técnicas e Operação
de Gestão em
Serviços de Saúde

R$ 8.433.373,00 SAS

12 Entidade de
Saúde

Hospital Alemão
Oswaldo Cruz Educa-SUS de Herniorrafla Lichtenstein

Apoiar a padronização da técnica de Lichtenstein na
correção  de herniorrafia inguinal , a fim de reduzir
indices de  recidivas e melhorar a qualidade de vida
do paciente.

Desenvolvimento de
Técnicas e Operação
de Gestão em
Serviços de Saúde

R$ 9.486.037,00 SAS

13 Entidade de
Saúde

Hospital Alemão
Oswaldo Cruz

Avaliação de Segurança do uso de equipamento
médicos

Avaliar o perfil e condição de uso dos equipamentos
instalados para dar assistência aos pacientes do SUS.

Desenvolvimento de
Técnicas e Operação
de Gestão em
Serviços de Saúde

R$ 4.700.000,00 SAS

14 SAS Hospital Sírio Libanês Construção de Novas Diretrizes Construir com 14 especialidades médicas e 15 novos
diretrizes e capacitar através de EAD 10.000 médicos

Capacitação de
Recursos Humanos R$ 5.470.000,00 SAS

15 Entidade de
Saúde

Hospital Albert
Einstein

Rede de Referenciamento para atendimento a
pacientes Transplantados no Brasil

Identificação, implementação e capacitação de forma
escalonada, de uma rede de contrareferência para
assistência a pacientes transplantados, com ênfase no
envolvimento dos centros e profissionais locais no
cuidado e continuidade da Assistencia de pacientes
transplantados e com  condições de retornarem para a
rede SUS.

Capacitação de
Recursos Humanos, 
Desenvolvimento de
Técnicas e Operação 
de Gestão em
Serviços de Saúde

R$ 27.975.200,00 SAS/
CGSNT

16 Entidade de
Saúde Hospital Sírio Libanês

Linha de Cuidado do Idoso – Fortalecimento da
política no tratamento e reabilitação de pacientes
com insuficiência cardíaca e doença cardíaca
estrutural

Participar de maneira efetiva na linha de cuidado da
saúde do Idoso com foco no tratamento e reabilitação
de pacientes IC e DCE em fila no SUS; e
Capacitação de profissionais no manejo de DCE,
promovendo tratamento de alta complexidade e
reabilitação aos pacientes idosos, fortalecendo a nova
política pública.

Desenvolvimento de
técnicas, Capacitação
de Recursos
Humanos,
Assistencial

R$ 40.000.000,00 SAS/DAET
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17 Entidade de
Saúde

Hospital Albert
Einstein

Intervenção Percutânea Coronária Assistida por
Robô - Um Estudo de Segurança e Eficácia
Aplicada ao Sistema Único de Saúde

Testar a hipótese de que a intervenção coronária
assistida por robô possui segurança equivalente a
obtida na intervenção manual,  com bom nivel de
técnica e clinica.

Pesquisa de Interesse
Público

R$ 4.800.000,00 SCTIE

18 Entidade de
Saúde

Hospital Albert
Einstein

Ensaios clínicos de fase I/II com células Natural
Killer (NK) expandidas ex-vivo para o tratamento
de Leucemia Mielóide Aguda (LMA)
recidiva/refratária

Padronizar o isolamento e a expansão de células NK
ex vivo, caracterizar essas células de acordo com o
funcionamento e citotoxidade e realizar um estudo de
Fase I/II para determinar a dose máxima tolerada em
pacientes com LMA de alto risco, a segurança e
eficácia do tratamento .

Capacitação de
recursos Humanos,
Estudo de Avaliação
e Incorporação de
Tecnologia

R$ 10.367.661,98 SCTIE

19 Entidade de
Saúde

Hospital Albert
Einstein

Intervenção Cardíaca Estrutural Não-Cirúrgica
para indivíduos de Alto Risco ou sem Ouitras
Opções Terapêuticas: Uma Pesquisa Clínica e de
Custo-Efetividade Baseada em Dados de Mundo
Real Aplicada ao Sistema Único de Saúde

Avaliar o impacto clínico e o perfil de custo-
efetividade da intervenção cardíaca estrutural não-
cirúrgica para indivíduos de alto risco ou sem outras
opções terapêuticas, tratados na prática diária do
Sistema Único de Saúde. 

Pesquisa de Interesse
Público em Saúde R$ 14.500.000,00 SCTIE

20 Entidade de
Saúde

Hospital Albert
Einstein

Avaliação de custos e desfechos da incorporação
racional de drogas anti-PD1/anti-PD-L1 MP no
manejo de câncer de pulmão metastático em
população de mundo real no Sistema Único de
Saúde

As drogas imunoterápicas anti-PD1/PD-L1 já são
aprovadas no Brasil para o tratamento de subgrupos
específiocs de câncer de pulmão metastático. A
discussão de o seu uso no SUS inclui vários fatores,
como os custos diretos e indiretos destas drogas
comparados aos do tratamento habitual do câncer de
pulmão, mas também qual a proporção da população
do SUS que seria realmetne elegível para este
tratamento e qual a sua eficácia neste grupo.  Este é
um estudo de custo-efetividade da utilização de um
protocolo de atendimento que inclui quimioterapia
convencional, mas também drogas anti-PD1/PD-L1
em pacientes com câncer de pulmão metastático em
população do Sistema Único de Saúde. 

I -Estudos de
Avaliação e
Incorporação de
Tecnologias; 

R$ 25.000.000,00 SCTIE

21 Entidade de
Saúde

Hospital Albert
Einstein

Expansão de linfócitos vírus-específicos para
terapia celular em pacientes imunossuprimidos
que foram submentidos ao transplante de medula
óssea

Amplificar uma resposta imunológica antiviral
utilizando sistema de Boas Práticas em Laboratório -
Sala Limpa (GMP) e estímulo peptídeo-específico,
promover a expansão do número destas células
(linfócitos T) utilizando a ação de anticorpos e
citocinas com intuito de tratar pacientes infectados
que não respondem às terapias convencionais ou cuja
terapia farmacológica possa ser tóxica no contexto
pós-transplante. 

Estudos de Avaliação
e Incorporação de
Tecnologias

R$ 8.113.664,02 SCTIE

22 Entidade de
Saúde

Hospital Albert
Einstein

Impacto de assistencia robotica no tratamento
cirurgico em Oncologia - avaliacao dos desfechos
clinicos e de custo-efetividade

Conhecer os desfechos clinico-patologicos, de custo,
funcionais e da qualidade de vida associados ao
tratamento cirurgico do cancer de prostata e de reto
resultantes do emprego da assistencia robotica.

Estudos de Avaliação
e Incorporação de
Tecnologias

R$ 30.000.000,00 SCTIE

23 CONASEMS Hospital Alemão
Oswaldo Cruz

Regionalização: Governança, modelagem de
serviços de saúde e educação permanente nas
Redes de Atenção à Saúde no contexto do SUS

Apoiar o processo de regionalização e constiuição /
fortalecimento de cinco regiões de saúde brasileiras
em 2018-2020, visando à melhoria de qualidade da
atenção à saúde no SUS.

Desenvolvimento de
Técnicas e Operação
de Gestão em
Serviços de Saúde

A definir SE/DAI

24 Entidade de
Saúde

Hospital Albert
Einstein

Utilização de técnicas avançadas de análise de
dados ("Big Data") e  inovação para a tomada de
decisão pelo Gestor de Saúde e Planejamento de
Políticas Públicas

Maximizar o potencial do uso de Big Data e
inovação em saúde para o SUS.

Desenvolvimento de
Técnicas e Operação
de Gestão em
Serviços de Saúde, 
Pesquisa de interesse
Público em Saúde

R$ 32.000.000,00 SE/DEMAS 
SCTIE

25 SVS Hospital Sírio Libanês
Plano Ampliado de Desenvolvimento da
Epidemiologia Aplicada aos Serviços do Sistema
Único de Saúde (PADEpiSUS)

Promover a qualificação dos profissionais da
vigilância em saúde que atuam nas três esferas do
Sistema Único de Saúde, fortalecendo a capacidade
de enfrentamento aos problemas relacionados às
ações de vigilância em saúde e de resposta do SUS às
emergências em saúde pública.

Capacitação de
Recursos Humanos R$ 16.180.000,00 SVS/

DEVIT

 
III - DELIBERAÇÃO SOBRE PROPOSTAS DE PROJETOS REAPRESENTADAS:
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A Diretora do DESID registrou que estas propostas retornavam ao Comitê Gestor depois terem sido reajustadas, conforme determinado

nas reuniões anteriores. Realizados os debates e discussões, o Comitê Gestor, por unanimidade, deliberou como segue:
 
a) Propostas de projetos aprovadas:
 
Especificamente quanto à proposta "Apoio ao Desenvolvimento de Sistema de Gestão e Regulação Nacional de Transplantes de Médula

Óssea" foi sugerido a adequação do objeto do projeto, para que esteja em consonância com a proposta aprovada.
 

 
N°
 

Proponente Hospital Título da Proposta Descrição/Objeto Área de Atuação Valor estimado 
do Projeto

Área
Responsável

1 Entidade de
Saúde

Hospital do
Coração - HCor

Ensaio clínico randomizado
comparando o cateter nasal de
alto fluxo versus ventilação
mecânica não-invasiva com
pressão positiva na
insuficiência respiratória
aguda.

Determinar se o cateter nasal de alto fluxo é não-inferior e, em
sendo não-inferior, se é superior à ventilação mecânica não-
invasiva com pressão positiva em reduzir a taxa de intubação
traqueal em pacientes com Insuficiência Respiratória Aguda.

Pesquisa de Interesse Público
em Saúde R$ 4.000.000,00 A definir

2 Entidade de
Saúde

Hospital do
Coração - HCor

Identificando a Mortalidade
Atribuível em Pacientes
Hospitalizados no Brasil: Um
estudo caso-controle

Entender as circunstâncias e causas de óbitos em pacientes
internados em hospitais no Brasil

Pesquisa de Interesse publico
em Saúde R$ 3.500.000,00 ANVISA

3 Entidade de
Saúde

Hospital Albert
Einstein TELEDERMATO

Ampliar o acesso à população brasileira ao especialista em
dermatologia, através da teledermatologia e capacitar os
profissionais de saúde, melhorando o desfecho dos atendimentos
dermatológicos no sistema de saúde público através do rompimento
de barreiras como a localização e acesso rápido a um especialista

Pesquisa de Interesse publico
em Saúde, Capacitação de
Recursos Humanos 
Estudos de Avaliação e
Incorporação de Tecnologias 
Desenvolvimento de Técnicas
de Gestão e operação de Gestão
em Serviços de Saúde

R$ 2.500.000,00 SAS

4 Entidade de
Saúde

Hospital Albert
Einstein

Programa de Capacitação e
Aprimoramento Técnico e de
Gestão de Profissionais em
Captação e Doação de Órgãos
(PRADOS)

Contribuir para o alcance das metas traçadas pelo SNT para o
triênio 2018-20 promovendo o aumento das notificações e
efetivações de doadores por morte encefálica (ME) e coração
parado por milhão de população em território nacional através da
implantação de CHIDOTTs eficientes e capacitação de profissionais
multidisciplinares para atuarem o processo de doação de órgãos e
tecidos para transplantes aumentando os índices de notificação da
morte encefálica e nas taxas de conversão de potenciais doadores
em doadores efetivos, além de diminuir a heterogeneidade dos
índices de doação no Brasil.

 
Capacitação de Recursos
Humanos

 R$ 17.065.375,00 SAS/
CGSNT

5 Entidade de
Saúde

Hospital Sírio
Libanês

Programa de qualificação e
apoio ao plano de expansão da
radioterapia no SUS

Aumentar a capacidade de radioterapia de serviços SUS, incorporar
tecnologia de radioterapia por serviços SUS, capacitar profissionais
médicos, físicos e biomédicos para implementação de novas
técnicas em radioterapia através do uso de telemedicina; Discutir e
orientar  o planejamento de radioterapia via acesso remoto de casos
de alta complexidade via telemedicina; Treinar e implementar
protocolos de hipofracionamento conforme realizado no Hospital
Sírio Libanês via telemedicina.

Capacitação de Recursos
Humanos R$ 5.000.000,00 SAS/DAET

6 Entidade de
Saúde

Hospital
Moinhos de
Vento

 Desenvolver o Observatório
Brasileiro de Transplantes:
pesquisa avaliativa de
resultados de transplantes de

Desenvolver o Observatório Brasileiro de Transplantes e realizar
pesquisa avaliativa de resultados dos transplantes de órgãos com
doador falecido, realizados em adultos e adolescentes maiores de 18

Pesquisas de Interesse Público
em Saúde; Desenvolvimento de
Técnicas e Operação  de Gestão
em Serviços de Saúde

A definir SAS/DAET
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órgãos em adultos e
adolescentes.

anos,  nos últimos 5 anos, visando a gestão do SNT baseado em
evidências de registros e perspectiva dos usuários.

7 Entidade de
Saúde

Hospital Albert
Einstein

Qualificação da Gestão no
âmbito do Sistema Nacional de
Transplantes.

Qualificar profissionais envolvidos na gestão técnica das instâncias
bipartites do Sistema Nacional de Transplantes (SNT), com vistas a
desenvolver habilidades para o gerenciamento de processos,
governança, geração de valor, mensuração de riscos e entendimento
aos processos organizacionais no contexto de metas e objetivos
desejados, além de aprimorar as capacidades necessárias para a
análise de dados, monitoramento e avaliação de políticas públicas
voltadas ao SNT.

Desenvolvimento de Técnicas e
Operação  de Gestão em
Serviços de Saúde

A definir SAS/DAET

8 Entidade de
Saúde

Hospital Sírio
Libanês

Transplante renal com
incompatibilidade ABO e
HLA, em pacientes com
doadores vivos ou pacientes
priorizados por falta de acesso
vascular definitivo para diálise.

Avaliar os resultados e custos do procedimento de
dessensibilização, em pacientes hipersensibilizados considerados
intransplantáveis por razões imunológicas, que tenham doador vivo
ou estejam priorizados por falta de acesso, portadores de anticorpos
anti-ABO ou anti-HLA dirigidos contra o doador, de forma a
viabilizar o transplante e obter bons resultados de sobrevida do
paciente, do enxerto e função renal adequada e sustentada após o
transplante. 
Avaliar, comparativamente, os custos do transplante após
dessensibilização versus permanência em diálise crônica. 
Avaliar a transplantabilidade, por meio do estudo dos alelos HLA
dos receptores e da população de doadores, projetando a
possibilidade de ofertas de órgãos para pacientes com
características genéticas consideradas de baixa frequência ou rara.

Estudos de Avaliação e
Incorporação de Tecnologia A definir SAS/DAET

9 Entidade de
Saúde

Hospital
Moinhos de
Vento

Qualificação da Regulação e
da Atenção ao AVC no
Sistema Único de Saúde

Qualificar a regulação e a atenção do paciente com acidente
vascular cerebral (AVC) no Sistema Único de Saúde através da
utilização de escore de triagem pré-hospitalar de AVC e de
comunicação entre profissionais da saúde do pré-hospitalar, intra-
hospitalar e inter-hospitalar, com o apoio de tecnologias
inovadoras. 

Capacitação de Recursos
Humanos, Desenvolvimento de
Técnicas de Gestão e operação
de Gestão em Serviços de Saúde

R$ 6.900.000,00 SAS/DAET

10 Entidade de
Saúde

Hospital Sírio
Libanês

Otimização do cuidado , boas
práticas e eficiência em
unidades de terapia intensiva

Criar uma rede integrada de hospitais do SUS focada em
otimização de processos em unidades de terapia intensiva de todo o
Brasil, de modo a melhorar desfechos clínicos, reduzir custos e
tempo de internação nestas unidades. Em um segundo momento,
estas unidades estarão treinadas, equipadas e aptas a difundir
regionalmente o conhecimento e experiência adquirida de modo a
expandir a abrangência do projeto

Desenvolvimento de Técnicas e
Operação de Gestão em
Serviços de Saúde

R$ 3.000.000,00 SAS/DAHU

11 Entidade de
Saúde

Hospital Sírio
Libanês

Capacitação para identificação
e tratamento precoce da sepse
em pacientes adultos

Diagnosticar e tratar precocemente pacientes com sepse no pronto
atendimento

Desenvolvimento de Técnicas e
Operação de Gestão em
Serviços de Saúde

R$ 2.000.000,00 SAS/DAHU

12 Entidade de
Saúde

Hospital Albert
Einstein

Apoio ao Desenvolvimento de
Sistema de Gestão e Regulação
Nacional de Transplantes de
Médula Óssea

Realizar transplantes de células tronco hematopoiéticas (TCtH) em
pacientes que aguardam na fila de transpolantes de medula óssea no
Brasil e contribuir para o aumento da taxa de transplantes
alogênicos por habitante no Brasil, bem como diminuir o tempo a
identificação do doador alogênico e a realização do transplante
célula tronco hematopoiética. 

Desenvolvimento de Técnicas
de Gestão e operação de Gestão
em Serviços de Saúde

R$ 30.282.882,00 SAS/SNT

13 Entidade de
Saúde

Hospital Albert
Einstein

Tratamento Inovador para
Anemia Falciforme - Uma
Doença Negligenciada de Alta
Relevância Social

Adquirir, dominar e aprimorar as tecnologias de edição gênica para
correção de defeitos genéticos causadores da aniemai falciforme.
Após o refinamento da tecnologia, iniciar sua transição para uso em
ensaios clínicos, validando a tecnologia em abimetnes GMP.

 
Capacitação de Recursos
Humanos e Pesquisa de
Interesse publico em Saúde

R$ 27.000.000,00 SCTIE

14 SGEP
Hospital
Moinhos de
Vento

Hormonioterapia no Processo
Transexualizador do SUS

Avaliar o uso de hormônios em processos de transição de gênero no
SUS

Pesquisa de Interesse Público
em Saúde A definir SGEP/

DAGEP

15 SGTES
Hospital
Moinhos de
Vento

Curso de Especialização de
Preceptoria em Medicina de
Família e Comunidade

Qualificar os profissionais médicos que atuarão na orientação de
residentes e graduandos na Atenção Básica, por meio do
desenvolvimento de um curso de especialização à distância em
Preceptoria de Medicina de Família e Comunidade.

Capacitação de Recursos
Humanos

 
R$ 9.455.000,00

SGTES/
DEGES

 
b) Propostas de projetos que requerem reajustes:

Á Á
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N°
 

Proponente Hospital Título da Proposta Descrição/Objeto Área de Atuação Valor estimado 
do Projeto

Área
Responsável

Encaminhamento

1 Entidade de
Saúde

Hospital
Moinhos
de Vento

Telemonitoramento após
Insuficiência Cardíaca Agudamente
Descompensada: Ensaio Clínico
multicêntrico e Estudo de custo-
efetivadade com perspectiva do
Sistema Único de Saúde

Desenvolver e avaliar uma estratégia de monitorização intensiva
para otimizar o cuidado do paciente com insuficiência cardíaca
(IC) pós-alta hospitalar.

Pesquisa de
Interesse publico em
Saúde; Estudos de
Avaliação e
Incorporação de
Tecnologias

R$ 4.000.000,00 SCTIE
Alinhamento e
discussão da
proposta com a
SCTIE

2 Entidade de
Saúde

Hospital
Moinhos
de Vento

Tecnologias Inovadoras e de Alta
Resolutividade em Saúde Mental

Desenvolver e avaliar uma estratégia baseada em telemedicina
para assistência de pacientes com transtornos psiquiátricos e
disponibilizar e avaliar técnicas de estimulação não invasivas e
minimamente invasivas na rede pública de saúde

Pesquisa de
Interesse publico em
Saúde; Estudos de
Avaliação e
Incorporação de
Tecnologias

R$ 5.800.000,00 SCTIE
Alinhamento e
discussão da
proposta com a
SCTIE

3 Entidade de
Saúde

Hospital
Moinhos
de Vento

Novas Tecnologias para
Investigação Etiológica de Doenças
Crônicas

Estudar a origem e os fatores de risco para o desenvolvimento
de doenças cardiovasculares, em especial e insuficiência
cardíaca, além de doenças metabólicas e disfunções cognitivas,
por meio de métodos de imagem não-invasivos e de estudos
genéticos na população brasileira, gerando informações
científicas tanto para profissionais de saúde quanto para gestores
em saúde.

Pesquisa de
Interesse publico em
Saúde; Capacitação
de Recursos
Humanos

R$ 4.800.000,00 SCTIE
Alinhamento e
discussão da
proposta com a
SCTIE

4 Entidade de
Saúde

Hospital
Albert
Einstein

Programa de Assistência a Falência
Intestinal (FI).

Criação de um centro de assistência à falência intestinal (CAFI),
para assistência aos portadores de FI e instituição de modelo
seguro de Nutrição Parentenal Domiciliar (NPD) no âmbito
nacional.

Assistencial R$ 38.302.895,00 SCTIE
Alinhamento e
discussão da
proposta com a
SCTIE

 
c) Propostas de projetos indeferidas:

N° Proponente Hospital Título da Proposta Descrição/Objeto Área de Atuação
Valor
estimado  do
Projeto

Área
Responsável

1 Entidade de
Saúde

Hospital
Sírio
Libanês

Revisão e Atualização conceitual no
modelo de redes de atenção à saúde
para os municípios com gestão plena
do SUS. Modelo de escritório e
Observatório de Transformação da
Saúde para o Brasil

O projeto Escritório de Transformação em Saúde propõe a revisão do modelo de
organização das Redes de Atenção à Saúde com objetivo de racionalizar o acesso,
assegurar a pertinência e melhorar a qualidade dos serviços, trazendo melhores
resultados no atendimento à população, tendo como base os conceitos de gestão de
Saúde Populacional, buscando desenvolver um modelo gerador de Valor em Saúde
como referência.

Desenvolvimento
de Técnicas e
Operação de
Gestão em
Serviços de Saúde

R$
19.200.000,00 SAS

2 SGTES
Hospital
Moinhos
de Vento

Curso de Especialização em Auditoria
de Serviços de Saúde do SUS

Proporcionar e fomentar a qualificação dos gestores e profissionais de saúde que
atuam nos sistemas de auditoria nas diferentes esferas governamentais, visando a
otimização e a consolidação destes processos na gestão do Sistema Único de Saúde
(SUS).

Capacitação de
Recursos Humanos

R$
13.000.000,00

SGTES/
DEGES

3 SGTES
Hospital
Moinhos
de Vento

Educação de Usuários do SUS e Seus
Familiares

Disponibilizar ao cidadão brasileiro acesso a uma fonte de informações seguras sobre
temas relacionados à saúde em geral, as doenças e ao Sistema Único de Saúde.

Capacitação de
Recursos Humanos

R$
12.000.000,00

SGTES/
DEGES

 
IV - AUDITORIA DO TRIBUNAL DE CONTAS DA UNIÃO:
 
A Diretora do DESID fez referência ao Acórdão n° 394/2018 proferido pelo Tribunal de Contas da União, em decorrência da realização de

auditoria operacional no PROADI-SUS, e apresentou as recomendações exaradas por mencionado Tribunal. Destacou que muitas adequações sugeridas pelo
TCU já foram previamente atendidas pelo Ministério, a exemplo da publicação, em dezembro de 2017, das novas regras do programa. Ademais, mencionou a
publicação do Manual do PROADI-SUS que deverá estar em consonância com a recomendações do órgão de controle.
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V - MANUAL TÉCNICO DO PROADI-SUS:
 
Em sequência, a Diretora do DESID deu conhecimento ao Comitê Gestor quanto ao andamento dos trabalhos de elaboração do Manual

Técnico do PROADI-SUS, que irá abordar pontos como: proposta de projeto de apoio; apresentação do projeto de apoio; análise do projeto de
apoio; alteração do projeto de apoio; monitoramento da execução do projeto de apoio; prestação de contas anual; análise da prestação de contas
anual; avaliação dos resultados dos projetos de apoio; termos de doação e prestação de serviços ambulatoriais e hospitalares. Informou que o Manual, antes da
publicação, será submetido ao Comitê Gestor.

 
VI - CONSIDERAÇÕES FINAIS:
 
Após os debates relativos aos novos projetos e propostas de projetos de apoio, o Secretário-Executivo do CONASS sugeriu que fosse

estabelecido um cronograma para análise dos projetos.
O Secretário da SCTIE ressaltou a relevância de que seja desenvolvido um banco de preço praticados pelos hospitais, para servirem como

referência para as novas aprovação de projetos.
O Secretário-Executivo do Ministério asseverou que os ajustes promovidos no programa estão alinhados com as recomendações do Acórdão do

TCU, como sinal de que a atual gestão identificara previamente as mesmas situações assinaladas pelo Tribunal, razão pela qual o Comitê Gestor atuou
revendo a portaria e ajustando os fluxos administrativos, respaldando a atual gestão do PROADI-SUS. Mencionou que essas alterações foram apontadas na
resposta encaminhada ao TCU.

O Secretário-Executivo do CONASS destacou os avanços do PROADI-SUS com a revisão dos fluxos, mas afirmou que esses ajustes devem
ser sistematicamente aprimorados, estabelecendo-se padrão de aprovação, execução, avaliação e de prestação de contas.

Ao fim, o representante do CONASS, Renê Santos, manifestou a necessidade de que seja apresentado uma proposta de projeto de "Capacitação
de Profissionais em Cuidados Paliativos", bem como proposta de "Organização de Rede dos Cuidados Continuados Integrados".

Nada mais havendo a tratar, o Exmo. Senhor Ministro de Estado da Saúde declarou encerrada a reunião, agradecendo o compromisso de todos
os presentes e subscrevendo eletronicamente esta ata, juntamente com os demais membros do Comitê Gestor do PROADI-SUS.  

 

Assinatura eletrônica
Ricardo José Magalhães Barros

Ministro de Estado da Saúde

Assinatura eletrônica
Michele Caputo Neto 

Presidente do Conselho Nacional de Secretários
de Saúde

Assinatura eletrônica
Mauro Guimarães Junqueira

Presidente do Conselho Nacional de Secretarias
Municipais de  Saúde

Documento assinado eletronicamente por Ricardo José Magalhães Barros, Ministro de Estado da Saúde, em 23/03/2018, às 12:08, conforme horário oficial
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de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015; e art. 8º, da Portaria nº 900 de 31 de Março de 2017.

Documento assinado eletronicamente por Mauro Guimarães Junqueira, Usuário Externo, em 24/03/2018, às 09:51, conforme horário oficial de Brasília,
com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015; e art. 8º, da Portaria nº 900 de 31 de Março de 2017.

Documento assinado eletronicamente por Michele Caputo Neto, Usuário Externo, em 26/03/2018, às 18:43, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015; e art. 8º, da Portaria nº 900 de 31 de Março de 2017.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site h�p://sei.saude.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 3039819 e o código CRC F03C6D46.
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